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Контрольно-измерительные материалы по подготовке к сдаче ЕГЭ

Вариант I
Часть 1.
	А1.
	Автомобиль движется равномерно и прямолинейно со скоростью v. Какое направление имеет равнодействующая всех сил, приложенных к автомобилю?
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	1) 1;

2) 2;

3) 4;

4) F = 0
	


	А2.
	На рисунке а представлены направления векторов скорости v и ускорения а мяча. Какое из представленных на рисунке б направлений имеет вектор равнодействующей всех сил, приложенных к мячу?
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	1) 1;

2) 2;

3) 3;

4) 4;
	


	А3.
	Как будет двигаться тело массой 2 кг под действием силы 4 Н?

	
	1) Равномерно, со скоростью 2 м/с;
2) равноускоренно, с ускорением 2 м/с2;
3) равноускоренно, с ускорением 0,5 м/с2;

4) равноускоренно, с ускорением 8 м/с2.


	А4.
	Две силы F1=3H, F2 = 4H приложены к одной точке тела. Угол между векторами F, и F2 равен 90°. Чему равен модуль равнодействующей этих сил?

	
	1) 7 Н;
2) 1 Н;
3) 5 Н;
4) 
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 Н.


	А5.
	Шар, подвешенный на нити, движется равномерно по окружности в горизонтальной плоскости. Какое направление имеет вектор равнодействующей всех приложенных к нему сил?
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	1) F = 0;
2) 1;
3) 2;
4) 3.
	


	А6.
	Массивный груз подвешен на тонкой нити 1. К грузу прикреплена такая же нить 2. Если резко дернуть за нить 2, то оборвется
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	1) только нить 1

2) только нить 2

3) нить 1 и нить 2 одновременно

4) либо нить 1, либо нить 2, в зависимости от массы груза
	


	А7.
	Мальчик и девочка тянут веревку за противоположные концы. Девочка может тянуть с силой не более 50 Н, а мальчик - с силой 150 Н. С какой силой они могут натянуть веревку, не перемещаясь, стоя на одном месте?

	
	1) 50 Н
2) 100Н
3) 150Н
4) 200Н


	А8.
	Равнодействующая всех сил, действующих на тело, равна нулю. Движется ли это тело или находится в состоянии покоя?

	
	1) тело движется равномерно и прямолинейно или находится в состоянии покоя

2) тело движется равномерно и прямолинейно

3) тело находится в состоянии покоя

4) тело движется равноускоренно по прямой линии


	А9.
	На полу лифта, начинающего движение вверх с ускорением а, лежит груз массой m. Каков вес этого груза?

	
	1) mg


2) m(g+a)

3) m(g-a)

4) 0


	А10.
	Метеорит пролетает около Земли за пределами атмосферы. В тот момент, когда вектор силы гравитационного притяжения Земли перпендикулярен вектору скорости метеорита, вектор ускорения метеорита направлен

	
	1) параллельно вектору скорости

2) по направлению равнодействующей силы

3) по направлению вектора скорости

4) по направлению суммы векторов силы и скорости


Ответы: 1) 4; 2) 4; 3) 2; 4) 3; 5) 3; 6) 2; 7) 1: 8) 1; 9) 2; 10) 2.
Часть 2. 
	В1.
	Автобус, масса которого с полной нагрузкой 15 т, трогается с места с ускорением 0,7 м/с2. Найти силу тяги, если коэффициент сопротивления движению 0,03. 

	
	(Ответ: Fтяги = 15·103 Н)


	В2.
	Автомобиль выполняет поворот, двигаясь по скользкой дороге с постоянной скоростью 54 км/ч. Минимально возможный радиус поворота в этих условиях равен 75 м. Чему равен коэффициент трения колес о дорогу?

	
	(Ответ: 0,3)


Часть 3.
	С1.
	Брусок массой 1 кг движется равноускоренно по горизонтальной поверхности под действием силы F = 10 Н, как показано на рисунке. Коэффициент трения скольжения равен 0,4, а угол α = 30°. Модуль силы трения равен 
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	(Ответ: 2 Н)
	


	С2.
	С какой силой надо тянуть вверх гирю массой 2 кг, чтобы она поднималась с ускорением 4 м/с2, если к гире прикреплена нитью маленькая гирька массой 500 г? Чему равна сила упругости нити?

	
	(Ответ: Fтяги = 35Н; Fy = 7Н)


Вариант II
Часть 1. 
	А1.
	При движении автомобиля сумма векторов всех сил, действующих на него, равна нулю. Какой из представленных графиков зависимости модуля скорости автомобиля от времени соответствует этому движению?
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	1) 1;

2) 2; 

3) 3;

4) 4.
	


	А2.
	На рисунке а указаны направления векторов скорости v и ускорения а мяча. Какое из представленных на рисунке б направлений имеет вектор равнодействующей всех сил, приложенных к мячу?
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	1) 2;
2)3;
3) 4;
4) 5.
	


	А3.
	Как будет двигаться тело массой 4 кг под действием силы 2 Н?

	
	1) Равномерно, со скоростью 2 м/с;
2) Равноускоренно, с ускорением 2 м/с2;
3) Равноускоренно, с ускорением 0,5 м/с2;

4) равноускоренно, с ускорением 8 м/с2.


	А4.
	Две силы F1 = 1 Н и F2 = 3 Н приложены к одной точке тела. Угол между векторами F1 и F2 равен 180°. Чему равен модуль равнодействующей этих сил?

	
	1) 4Н;
2) 2 Н;
3) 1 Н;
4) 10 Н.


	А5.
	Автомобиль движется равномерно по выпуклому мосту. Какое направление имеет вектор равнодействующей всех сил, приложенных к автомобилю?
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	1) 1;
2) 2;
3)3;
4) F = 0.
	


	А6.
	Если палочку, подвешенную на двух тонких нитях, медленно потянуть за шнур, прикрепленный к его центру, то
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	1) палочка сломается

2) оборвется шнур

3) оборвется одна из нитей

4) возможен любой вариант, в зависимости от приложенной силы
	


	А7.
	Два ученика тянут за динамометр в противоположные стороны с силой 50 Н каждый. Каково показание динамометра?

	
	1) 25 Н
2) 50 Н
3) 100 Н
4) 150 Н


	А8.
	Равнодействующая всех сил, действующих на движущийся мяч относительно инерциальной системы отсчета, равна нулю. Какова траектория движения мяча?

	
	1) прямая

2) точка

3) парабола

4) гипербола


	А9.
	На полу лифта, начинающего движение вниз с ускорением а, лежит груз массой m. Каков вес этого груза?

	
	1) mg

2) m(g+a)

3) m(g-a)

4) 0


	А10.
	Шар на нити колеблется как маятник. Как направлен вектор равнодействующей всех сил, действующих на шар в момент прохождения положения равновесия?

	
	1) вертикально вверх

2) вертикально вниз

3) по направлению вектора скорости

4) против направления вектора скорости


Ответы: 1) 2; 2) 4; 3) 3; 4) 2; 5) 3; 6) 3; 7) 2; 8) 1; 9) 3; 10) 1.
Часть 2.

	В1.
	Подъемный кран поднимает груз массой 1 т. Какова сила натяжения троса в начале подъема, если груз движется с ускорением 25 м/с2.

	
	(Ответ: Fy = 35·103 Н)


	В2.
	Автомобиль движется по горизонтальному участку дороги со скоростью 20 м/с. Рассчитайте минимальное время движения автомобиля до полной остановки при торможении, если коэффициент трения колес о дорогу равен 0,4.

	
	(Ответ: 5 с)


Часть 3.
	С1.
	Тело массой 1 кг движется по горизонтальной плоскости. На тело действует сила F = 10 Н под углом α = 30° к горизонту (см. рисунок). Коэффициент трения между телом и плоскостью равен 0,4. Каков модуль силы трения, действующей на тело?
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	(Ответ: 6 Н)
	


	С2.
	Автодрезина ведет равноускоренно две платформы массами 12 т и 8 т. Сила тяги, развиваемая дрезиной 17,8 кН. Коэффициент сопротивления движению 0,05. С каким ускорением движется система тел?

	
	(Ответ: а = 0,4 м/с2)
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